

星海敗走後，阿采猶留不去，福全引以為異，亟叩之曰：「彼既敗走矣，先生胡尚留不去也？」曰：「吾之去，留不足置論，苟或他去，彼如再來，其誰代吾會之？如此，則爲丈累矣。」大丈夫處世，己所作者，當自任之，毋爲他人累。吾之所以留而不他去也。福全曰：「君誠勇者，然爲深慮計，當速去爲宜。」看彼輩黨羽極衆，苟或疏忽，無難爲其所乘，不獨此也。爾又爲遠方孤客，縱其勇，而一無後援，須顧及終遭其害。此可不必憂。緣星海賦性與羣盜殊，其爲人，欺強不欺弱者，其苟來，吾自會之。吾爲衰老人，而事復無與於我，度彼亦不爲予毒也。幸速去，毋以是置念。阿采昧其所，受敵騎蹂躪，回首舊游，不禁感懷。

### 杜之英艱於爲「計」

(芳菲)

平漢鐵路沿線車站之一，距離北平前門總站五百二十六華里。筆者昔年旅居北平時，馳驅南北，嘗於斯地滯留，攷正定在禹貢時代，爲冀州之域，春秋屬晉，戰國屬趙，秦爲鉅鹿郡地，漢爲常山郡，隋爲恆山郡，唐爲鎮州，及五代後唐時爲真定府，宋曰成德軍，元曰正定路，約在四百萬元，固一大市場也。地

中有一塔建作方形，九級玲瓏，高逾百尺，亦地方之傑構也。更有天寧寺在城內西南隅，寺內建有浮屠，高約八丈，分爲九級，登高遠眺，正定全境，悉在目前，蓋附郭皆爲平原，於戰畧上實爲無險可守也。今者狂敵肆虐，志在必得，臨以時代化武器，千年古城，不免受敵騎蹂躪，回首舊游，不禁感懷。

### 鷄鳴狗吠之問題

(一編)

「鷄鳴狗吠相聞，而達乎四境，而齊有其地矣。」孟子嘗以鷄鳴狗吠相聞，亦未確定，故邇來聞處，基立村私邸，亦難聞及。機內雖設有收音器，然所收者爲電浪而非聲浪，此爲稍謙謙有詭說，無些須官僚習氣，固有足稱也。

○

杜之英艱於爲「計」

(芳菲)

中城隅，以麥、棉花、青豆等爲大宗，皆輸出於漢口，每年貿易總額，約在四百萬元，固一大市場也。地

中城隅，以麥、棉花、青豆等爲大宗，皆輸出於漢口，每年貿易總額，約在四百萬元，固一大市場也。地